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Prot. n. 2025/0016124  Borgomanero, 08/04/2025 
Tit. 2 Cl. 3 F. 3 

 Egregi Consiglieri Comunali 

 Faggiano Roberto Cataldo 

 Biondelli Sonia 

Oggetto:  risposta all’interrogazione protocollata in data 25 marzo 2025 al n. 

0013905/2025 relativa a bilancio preventivo 2025 Fondazione Marazza. 

 In esito all'interrogazione di cui all'oggetto, si specifica quanto segue. 

 La Fondazione Marazza è una Fondazione istituita per disposizione 
testamentaria dell’illustre cittadino borgomanerese On. Avv. Achille Marazza, la cui 
personalità giuridica è stata legalmente riconosciuta con Decreto del Presidente 
della Repubblica 22 dicembre 1970, n. 1319. 
È quindi un ente autonomo, in cui il patrimonio viene destinato al perseguimento di 
uno scopo di utilità sociale, sottoposto alla vigilanza della Regione Piemonte. 

 Il Comune di Borgomanero concorre annualmente a sostenere le attività 
della Fondazione con un proprio trasferimento corrente pari ad €. 210.000,00=. 

 I bilanci consuntivi della Fondazione negli anni 2021, 2022 e 2023, 
nonostante un'ottima situazione patrimoniale e di liquidità, hanno chiuso con un 
disavanzo in negativo. 

 Tale situazione si è verificata, in particolare, a causa dell'aumento dei 
costi delle utenze nel periodo successivo al covid. 

 Nel corso della Commissione Consiliare n. 2, convocata lo scorso 12 
febbraio 2025 (alla quale non hanno partecipato gli interroganti), il Presidente 
Marco Croce, il Direttore Giovanni Cerutti ed il Revisore dei conti Dott.ssa Barbara 
Mora hanno illustrato ai presenti l'andamento economico finanziario degli ultimi anni 
dell'Ente, evidenziando come il consuntivo dell'anno 2024 chiuderà con un 
pareggio di bilancio, nonostante quello di previsione 2024 come per l'anno 2025 
evidenziasse una perdita di circa €. 32.000,00=.  

 Nell'ultima convenzione, peraltro, si è stabilito che Fondazione Marazza 
debba presentare al Comune un pre-consuntivo tra i mesi di ottobre e novembre di 
ogni anno, al fine di consentire di verificare, fatte salve le disponibilità del bilancio 
del comune, di intervenire con eventuali contribuzioni straordinarie; tale intervento 
sino ad ora non si è  reso necessario. 

 A ciò si aggiunga che, per ciò che concerne i disavanzi degli anni passati, 
la Fondazione avrebbe potuto assorbirli attraverso il proprio vasto patrimonio o 
attraverso la propria liquidità, ma il CDA ha deciso, concorde l'Assessore 
competente, di non provvedere per ora in tal senso al fine di verificare nel medio 
periodo il trend relativo all'andamento finanziario. 
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 Con le fatte premesse, si conferma come l'Amministrazione Comunale 
tenga costantemente monitorata la situazione finanziaria di Fondazione Marazza, 
che ad oggi non palesa alcun rischio di natura economico patrimoniale, 
supportandone costantemente le iniziative poiché la considera un imprescindibile 
strumento di divulgazione della cultura e di supporto della vita della nostra 
comunità. 

 Distinti saluti. 

Il Sindaco 

(Sergio Bossi)* 

*Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e norme collegate: sostituisce il documento 

cartaceo e la firma autografa. 


